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Leggere queste istruzioni prima di utilizzare il gonfiatore.
La mancata osservanza di tutte le istruzioni elencate di seguito può provocare 
danni al prodotto e/o causare lesioni gravi alle persone.

Read these instructions before using the inflator.
Failure to follow all of the instructions listed below may result in damage to the 
product and/or cause serious injury to persons.
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TURBOMAX KITTURBOMAX
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01
I N T R O D U Z I O N E

T U R B O M A X T U R B O M A X  K I T

I  TURBOMA X sono gonf iatori  a  12V o 24V molto f lessibi l i  che 

possono gonf iare grosse camere d'aria e piccol i  oggett i .  La loro 

pecul iari tà è quel la di  gonf iare i  maxi  gommoni in pochiss imi 

minuti .

Per  l 'ut i l izzo presentano un s istema di  contro l lo  a LED integrato e 

la pressione dei  gonf iatori  è regolabi le fra 175 e 250 mbar con 

arresto automatico.

I  TURBOMA X KIT  sono gonf iatori  a  12V o 24V e sono fornit i  con 

l ’occorrente per i l  montaggio del lo stesso sul l ’ imbarcazione 

(staf fe  e  v i t i  d i  f i ssaggio e  cavo e lett r ico con connettore) .

Le uni tà hanno un driver integrato digitale  sv i luppato con DSP e 

tecnologie MOSFET contro l late da un microprocessore. 

I  TURBOMA X KIT  hanno due potent i  motori  che permettono grandi 

por tate e s i  spengono automaticamente una volta raggiunta la 

pressione impostata.
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02
D E S C R I Z I O N E  F U N Z I O N A L E

TURBOMAX

1 .  T U B O  D I  G O N F I A G G I

4 .  R E G O L A T O R E  D E L L A 

P R E S S I O N E

2 .  L E D  D I  S T A T O

3 .  T A S T O  O N / O F F

7 .  C A V I  C O N  M O R S E T T I  D I 

A L I M E N T A Z I O N E  1 2 / 2 4 V

5 / 6 .  P O R T A  D I  G O N F I A G G I O  E  S G O N F I A G G I O

F I G . 1
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D E S C R I Z I O N E  F U N Z I O N A L E

TURBOMAX KIT

1 .  C A V O  D I  A L I M E N T A Z I O N E

4 .  R E G O L A T O R E  D E L L A 

P R E S S I O N E

2 .  L E D  D I  S T A T O

3 .  T A S T O  O N / O F F

5 / 6 .  P O R T A  D I  G O N F I A G G I O  E  S G O N F I A G G I O

F I G . 2
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03
A V V E R T E N Z E  P R E L I M I N A R I

1. Attenersi a tutte le istruzioni presenti su questo documento.

2. Conservare le presenti istruzioni.

3. Non ostruire le bocchette di aerazione 

4.  Proteggere sempre i l  cavo di alimentazione.

5.Non aprire i l  gonfiatore. Far eseguire tutte le attività di manutenzione a 

manutentori qualificati autorizzati da Scoprega. La manutenzione è necessaria 

quando l’apparecchio risulta in  qualche modo danneggiato o non funzionante.

6. Non manomettere i l  prodotto. L’apertura del gonfiatore comporta la decadenza 

della garanzia.

7. Fornire una ventilazione adeguata

8.  Evitare di posizionare oggetti nelle vicinanze del prodotto  durante i l  suo 

funzionamento.

9. Tenere i l  presente prodotto fuori dalla portata dei bambini.

10. I l  gonfiatore in moto produce vibrazioni per cui, per evitare cadute accidentali, 

ne consigliamo l’uti l izzo a pavimento.

11.  Questo apparecchio non è destinato all 'uso da parte di persone (compresi 

i  bambini) con ridotte capacità fisiche, sensoriali o mentali,  o con mancanza di 

esperienza e conoscenza, a meno che non siano state sottoposte a supervisione 

o istruzioni sull 'uso dell 'apparecchio da parte di una persona responsabile della 

loro sicurezza.

12. I  bambini devono essere sorvegliati per evitare che giochino con l 'apparecchio.
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04
D A T I  T E C N I C I

MAX PRESSURE:  250 mbar (3 ,6  ps i )

MAX AIR FLOW:  1000 l /m

CHARGE VOLTAGE:  9 .5  ÷ 14.5 Vdc (12V)  |  19.5  ÷ 28.5 Vdc (24V)

MAX CURRENT:  45-60 A (12V)  |  23-30 A (24V)

WEIGHT:  4 Kg (12V)  |  4 ,4  kg (24V)

FUNCTION:  In f late/Def late

T U R B O M A X  1 2 V - 2 4 V

1 6 0  m m

2 8 9  m m

1 3 8  m m
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04
D A T I  T E C N I C I

MAX PRESSURE:  250 mbar (3 ,6  ps i )

MAX AIR FLOW:  1000 l /m

CHARGE VOLTAGE:  9 .5  ÷ 14.5 Vdc (12V)  |  19.5  ÷ 28.5 Vdc (24V)

MAX CURRENT:  70 A (12V)  |  35 A (24V)

WEIGHT:  2,6 Kg (12V)  |  3  kg (24V)

FUNCTION:  In f late/Def late
1 6 0  m m

2 8 9  m m

1 3 8  m m

T U R B O M A X  K I T  1 2 V - 2 4 V
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I N S T A L L A Z I O N E
05

Usci ta corrente e lett r ica

Tubo di  gonf iaggio

Gonf iabi le
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06
U T I L I Z Z I  C O N S I G L I A T I

I l  TURBOMA X e i l  TURBOMA X KIT  rappresentano i l  gonf iatore ideale per 

gonf iabi l i  di  grandi  dimensioni ,  in  par t icolare i  gommoni,  le  tende e le 

piattaforme.
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07
U T I L I Z Z O  E  F U N Z I O N IU T I L I Z Z O  E  F U N Z I O N I

PER UTILIZZARE: 

Ass icurars i  che l ’ interruttore pr inc ipale  s ia  su OFF (Punto X ,  F ig .  X) .

Quindi col legare un est remità del  tubo al la  por ta d i  gonf iaggio (Punto X , 

F ig .  X)per  gonf iare,  oppure a l la  por ta d i  sgonf iaggio (Punto X ,  F ig .  X)  per 

sgonf iare,  e  l 'a l t ra  est remità del  tubo al la  valvo la del  gonf iabi le .

N.B.  Scegl iere l ’adattatore più idoneo per la valvola presente sul l ’oggetto 

da gonf iare.

Por tare l ' interruttore in  pos iz ione ON (Punto X ,  F ig .  X) ,  qu indi  premere i l 

punsante START (Punto X ,  F ig .  X)  per  in iz iare la  fase d i  gonf iaggio/sgonf iaggio.

N.B.  Control lare che i l  tubo di  gonf iaggio s ia  sempre col legato al 

gonf iatore e al  gonf iabi le.

N.B.  Se i l  cavo di  al imentazione è danneggiato,  deve essere sost i tuito 

dal  produttore,  dal  suo agente di  assistenza o da persone analogamente 

qual i f icate,  al  f ine di  evitare un pericolo.



1 4

COLLEGAMENTI  PER TURBOMAX: 
Col legare i  morsett i  a l la  batter ia  e  ass iucras i  d i  stendere sempre i l  cavo 
e lett r ico.  Quindi  se lez ionare la  press ione di  gonf iaggio des iderata (valore 
t ra 175 e 250 mbar) .  Pos iz ionare l ’ interruttore su ON (Punto X ,  F ig .  X) .

N.B. l l  LED B (Punto X, Fig. X) inizia a lampeggiare segnalando lo stato 
della batteria.

Premere l ’ interruttore START (Punto X ,  F ig .  X)  per  in iz iare la  fare d i  gonf iaggio.

N.B.  I l  LED B (Punto X,  F ig.  X)  passa da lampeggiante a f isso con i l  colore 
del lo stato batteria.

N.B.  In fase di  gonf iaggio i l  gonf iatore s i  arresterà al la pressione impostata 
e i l  LED B (Punto X,  F ig.  X)  tornerà a lampeggiare.

N.B.   In caso di  errore i l  gonf iatore va in autoprotezione arrestandosi .

N.B.  I l   LED A (Punto X,  F ig.  X)  s i  i l lumina per indicare i l  t ipo di  problema.

N.B.  Dopo aver r isolto i l  problema è necessario premere START (Punto X, 
F ig.  X)  per r iav viare i l  gonf iatore.

N.B.  Nel  caso s i  ut i l izzino le pinze a coccodri l lo,  assicurarsi  del la corretta 
polarità (morsetto rosso col legato al  posit ivo del la batteria) .  In caso 
contrario i l  gonf iatore non s i  av vierà.

PER SGONFIARE: 
Col legare i l  tubo al l ’usc i ta IN (Punto X ,  F ig .  X)  e  porre  la  manopola d i 
regolaz ione del la  press ione su 175 mbar.

07
U T I L I Z Z O  E  F U N Z I O N IU T I L I Z Z O  E  F U N Z I O N I

P O R T A  D I  S G O N F I A G G I O
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07
U T I L I Z Z O  E  F U N Z I O N IU T I L I Z Z O  E  F U N Z I O N I

COLLEGAMENTI  PER TURBOMAX KIT: 

Inser i re  su l le  est remità del  cavo i  coperchi  ed i  gommini  ross i .

Per  garant i re  i l  passaggio d i  corrente è  cons ig l iato,  dopo la  cr impatura del 

faston,  d i  stagnare l ’est remità del  cavo al  connettore ( f ig .  1  –  f reccia) .

Inseri re  i  faston nel la  loro sede,  facendo attenzione al  senso del  dente d i 

aggancio ( f ig .  2)  ed al la  polari tà  ( f ig .  4) ,  qu indi  inseri re  nel la  loro sede i 

gommini  ed i  coperchi  ( f ig .  3) .

N.B.  La sezione del  cavo di  al imentazione del l ’ impianto di  bordo deve 

essere adeguata al la sua lunghezza:

Per lunghezza del  cavo f ino a 6 metri :  sezione 10 mm2

Per lunghezza del  cavo da 6 a 12 metri :  sezione 16 mm2

FISSAGGIO TURBOMAX KIT: 

I l  gonf iatore può essere f i ssato a l l ’ imbarcazione ut i l izzando le  squadrette 

“B”  ( f ig .  5)  in  dotazione,  oppure dopo aver  ef fettuato un foro per  l ’ incasso a 

pannel lo  ( f ig .  6) ,  s i  può f issare a i  for i  “A”  ( f ig .  5)  con del le  v i t i  autof i let tant i 

con Ø 4.5 mm. La lunghezza mass ima del la  v i te  nel  gonf iatore è  d i  8  mm.

PREPARAZIONE DEL TUBO DI GONFIAGGIO: 

Tagl iare i l  tubo del la  misura des iderata.  Inseri re  in  una del le  due est remità i l 

raccordo rosso per  col legare i l  tubo al  gonf iatore.

Nel l ’estremità opposta inseri re  ed incol lare i l  r iduttore in  PVC. Success ivamente 

innestare i l  raccordo per  la  valvo la facendo attenzione a scegl iere  dal  k i t  in 

dotazione quel lo  che consente l ’aper tura completa del la  valvo la stessa.
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U T I L I Z Z O  E  F U N Z I O N IU T I L I Z Z O  E  F U N Z I O N I

LED BLED A STATO POSSIBILE SOLUZIONE

OFF

Stand By 
Batteria CARICA

Stand By
Batteria BASSA

Stand By
Batteria SCARICA

In funzione
Batteria BASSA

In funzione
Batteria SCARICA

FINE CICLO per
 Batteria SCARICA

FINE CICLO per
SOTTOTENSIONE o
SOVRATENSIONE

Tensione inferiore ai limiti 
consentiti

FINE CICLO per
SOVRATEMPERATURA

In funzione
Batteria CARICA

Ricaricare la batteria

Ricaricare la batteria

Ricaricare la batteria e poi premere START
per far ripartire il gonfiatore

Verificare che la tensione della batteria sia 
compresa nei valori descritti nel paragrafo

DATI TECNICI

Aspettare che i LED smettano di lampeggiare e 
premere START per far ripartire il gonfiatore

Si consiglia di ricaricare la batteria
prima di procedere.

Si consiglia di ricaricare la batteria
prima di procedere.

SPENTO

VERDE  lampeggiante

GIALLO  lampeggiante

ROSSO lampeggiante

GIALLO fisso

ROSSO fisso

ROSSO
lampeggiante

VERDE
lampeggiante

Lampeggiante (colore 
dipende da stato batteria)

ROSSO
lampeggiante

VERDE fisso

SPENTO

SPENTO

SPENTO

SPENTO

SPENTO

SPENTO

ROSSO

ROSSO

SPENTO

STATO DEI  LED: 

I l  TURBOMA X e i l  TURBOMA X KIT  sono dotat i  d i  due LED (A e B)  che permettono 

i l  monitoraggio del lo  stato del la  batter ia  e  la  temperatura del la  pompa. 

N.B.  I l  LED A segnala gl i  errori  di  funzionamento per i l  quale i l  gonf iatore 

ha arrestato i l  suo ciclo di  funzionamento.

N.B.  I l  LED B segnala lo stato di  carica del la batteria.

N.B.  Prestare attenzione quando si  col lega i l  cavo di  al imentazione 

al la batteria per evitare che s i  generino cor to circuit i  con conseguente 

pericolo di  incendio

N.B.  Control lare la tensione.  Non col legare i l  gonf iature a 12V con una 

batteria a 24V.

N.B.  Non lasciare mai incustodito i l  gonf iatore acceso.  I l  gonf iaggio 

eccessivo di  un oggetto può provocare gravi  conseguenze.

N.B.  Control lare sempre la pressione massima di  gonf iaggio per evitare 

rischi  di  scoppio.

MONITORAGGIO STATO GONFIATORE E BATTERIA :



1 7

08
R E G O L E  D I  S I C U R E Z Z A

1.  CONSIDERARE SEMPRE L’AMBIENTE DI  LAVORO.

Non esporre  i l  gonf iatore a l la  p ioggia.  Non ut i l izzare in  presenza di  l iqu id i  o 

gas inf iammabi l i .

2.  EVITARE L’AVVIO ACCIDENTALE.

Non av v iare i l  gonf iatore con la  bocca di  ingresso in  contatto con polvere o 

acqua.

3.  PRESTARE ATTENZIONE.

Prestare attenz ione a quel lo  che s i  sta facendo.  Usare i l  buon senso.

4.  CONTROLLARE CHE NON VI  SIANO PARTI  DANNEGGIATE.

Prima di  usare i l  gonf iatore,  i spezionare con attenzione le  paret i  esterne e  i 

suoi  component i .

5.  NON AVVIARE  i  gonf iatori  por tat i l i  ne i  press i  d i  l iqu id i  inf iammabi l i  o 

atmosfere gassose o esplos ive.  I  motori  d i  quest i  gonf iatori  producono sc int i l le 

che possono r i lasc iare fumi .

6.  ATTENZIONE A NON INALARE!

L’aria  compressa proveniente dal  gonf iatore non è pura.  Non inalare mai 

ar ia  dal  gonf iatore.

7.  ATTENZIONE! PERICOLO DI SCOPPIO.

Gonf iare l ’un i tà gonf iabi le  so lo seguendo le  raccomandazioni  del  costruttore. 

Una press ione eccess iva può causare l ’esplos ione del  gonf iabi le ,  che può 

cagionare les ioni  personal i .

8.  NON LASCIARE MAI IL  DISPOSITIVO SENZA SORVEGLIANZA.

I l  gonf iaggio eccess ivo può causare grav i  les ioni  e  danni  materia l i . 

9.  ATTENZIONE! PERICOLO DI FUNZIONAMENTO NON SICURO

Non modif icare o tentare d i  r iparare l ’un i tà.  Non forare o appor tare modif iche 

a l  gonf iatore o a i  suoi  accessori .  Qualunque modif ica a l  prodotto compor ta 

la  decadenza del la  garanzia.

10.  NON TRASPORTARE MAI IL  GONFIATORE DAL TUBO FLESSIBILE NÉ DAL 

CAVO DI ALIMENTAZIONE.
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INSTALLAZIONE DEL TUBO: 

Nel la  fase d i  insta l laz ione di  un tubo è impor tante atteners i  ad alcune regole.

Questo per  ottenere i l  mig l ior  rendimento ed ev i tare danneggiament i  che 

possano compromettere la  durata nel  tempo del  tubo.

N.B.  Assemblare i l  tubo in modo da sopportare le variazioni  di  lunghezza 

dovute al la pressione di  lavoro,  ai  movimenti  del la pompa ed al le relat ive 

tol leranze.  Evitare montaggi  in tensione.

N.B.  Durante la fase di  instal lazione e di  ut i l izzo evitare abrasioni ,  ur t i  e 

tagl i  su tutta la lunghezza del  tubo.

N.B.  l l  raggio minimo di  cur vatura è di  40 mm / 1,57 inch.

Instal lazioni  sotto i l  minimo raggio di  cur vatura o cur vature eccessive 

nel la zona dei  raccordi  possono rompere i l  tubo.
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R E G O L E  D I  S I C U R E Z Z A
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VALVE
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N.B.  La v i ta di  un tubo in torsione s i  r iduce notevolmente.

Per evitare la torsione durante la fase di  instal lazione e di  ut i l izzo 

control lare che la spirale segua sempre un andamento l ineare.

N.B.  La lunghezza del  tubo deve essere tale da assecondare i l  moto e non 

bisogna andare al  di  sotto del  minimo raggio di  cur vatura.

I l  tubo f lessibi le permette dei  movimenti  relat iv i  tra due fonti  col legate. 

Durante la fase di  instal lazione e di  ut i l izzo evitare abrasioni ,  tensioni  e 

torsioni .
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S O L U Z I O N E  D E I  P R O B L E M I

PROBLEMA POSSIBILE CAUSA POSSIBILE SOLUZIONE

Il gonfiatore 
non parte

Il gonfiatore 
non gonfia

Cavo di alimentazione non 
collegato correttamente.

Sottotensionedi tensione nella batteria.

Sovratensione tensione nella batteria.

Errato collegamento del tubo.

Non è stato premuto il tasto ON.

Il fusibile di protezione è bruciato.

Errata impostazione della pressione.

Interruttore non in posizione START.

L’apparato è danneggiato

Collegare il cavo di alimentazione 
correttamente e con la giusta 

polarità morsetto rosso al positivo 
della batteria).

Controllare lo stato della batteria.

Controllare lo stato della batteria.

Collegare il tubo dell’aria alla 
bocca corretta.

Premere il tasto ON.

Sostituire il fusibile con uno dello 
stesso tipo (40 o 70 A).

Correggere l’impostazione della 
pressione.

Posizionare interruttori principali su 
ON e poi premere START.

Rivolgersi a un centro di 
assistenza SCOPREGA.



2 1

10
A C C E S S O R I

Al l ’ interno del la  scatola s i  possono t rovare d ivers i  accessori  t ra  cui :

K i t  conness ione e lett r ica RaccordiRaccordi

TURBOMAX KITTURBOMAX
Piastre  per  i sta l laz ione 
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T U R B O M A XT U R B O M A X
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T U R B O M A X  E N G

TURBOMAX KITTURBOMAX
P A G E  4  -  2 0 P A G E  4  -  2 0

6 1 3 0 0 2 2  -  6 1 3 0 0 7 2 6 1 3 0 0 2 1  -  6 1 3 0 0 7 6
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1. INTRODUCTION 

2.  FUNCTIONAL DESCRIPT ION 

3. PRELIMINARY WARNINGS 

4. TECHNICAL DATA 

5. INSTALL ATION

6.  RECOMMENDED USES 

7.  USAGE AND FUNCTIONS 

8.  GENER AL SAFET Y RULES 

9. TROUBLESHOOTING 

10.  ACCESSORIES

T U R B O M A X
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T U R B O M A X T U R B O M A X  K I T

The GE 1800 ROMA is  an all-weather inf lator (degree of  protection: 

IP66)  su i table  for  large inf latable st ructures .

Thanks to the Automatic Ref i l l ing System (A .R.S.) ,  the inf lator  i s 

able to maintain the nominal  pressure inside the inf latable  w i th in 

preset  values,  regardless of  the ambient temperature.

The pump constantly  monitors the pressure variat ion inside the 

inf latable and regulates operation to ensure pressure f i l l ing and 

pressure release v ia a pneumatic sensor.

The GE 1800 ROMA is  an all-weather inf lator (degree of  protection: 

IP66)  su i table  for  large inf latable st ructures .

Thanks to the Automatic Ref i l l ing System (A .R.S.) ,  the inf lator  i s 

able to maintain the nominal  pressure inside the inf latable  w i th in 

preset  values,  regardless of  the ambient temperature.

The pump constantly  monitors the pressure variat ion inside the 

inf latable and regulates operation to ensure pressure f i l l ing and 

pressure release v ia a pneumatic sensor.

01
I N T R O D U C T I O N
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F U N C T I O N A L  D E S C R I P T I O N

TURBOMAX

1 .  I N F L A T I O N  H O S E

4 .  P R E S S U R E  C O N T R O L

2 .  L E D  S T A T U S

3 .  O N / O F F  B U T T O N

7 .  C A B L E S  W I T H  1 2 / 2 4 V 

P O W E R  T E R M I N A L S

5 / 6 .  I N F L A T I O N / D E F L A T I O N  P O R T

F I G . 1
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F U N C T I O N A L  D E S C R I P T I O N

TURBOMAX KIT
F I G . 2

4 .  P R E S S U R E  C O N T R O L

1 .  I N F L A T I O N  H O S E

2 .  L E D  S T A T U S

3 .  O N / O F F  B U T T O N

5 / 6 .  I N F L A T I O N / D E F L A T I O N  P O R T
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P R E L I M I N A R Y  W A R N I N G S

1. Follow al l  instructions in this document.

2. Keep these instructions. 

3. Do not obstruct the air  vents. 

4. Always protect the power cord.

5.Do not open the inf lator.  Have al l  maintenance activit ies performed 

maintenance to qualif ied maintenance technicians authorized by Scoprega. 

Maintenance is required when the unit is found to be in any way damaged or 

inoperative.

6.  Do not tamper with the product . Opening the inf lator wi l l  result in the voiding 

of the warranty.

7. Provide adequate venti lation.

8. Avoid placing objects in the vicinity of the product during its operation.

9. Keep this product out of the reach of chi ldren.

10. The inf lator in motion produces vibration so to avoid accidental fal ls,  we 

recommend using it  on the f loor.

11.This appliance is not intended for use by persons ( including chi ldren) with 

reduced physical,  sensor y or mental capabil it ies,  or lack of experience and 

knowledge, unless they have been given super vision or instruction concerning 

use of the appliance by a person responsible for their  safety.

12. Children should be super vised to prevent them from playing with the 

appliance.
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T E C H N I C A L  D A T A

MAX PRESSURE:  250 mbar (3 ,6  ps i )

MAX AIR FLOW:  1000 l /m

CHARGE VOLTAGE:  9 .5  ÷ 14.5 Vdc (12V)  |  19.5  ÷ 28.5 Vdc (24V)

MAX CURRENT:  45-60 A (12V)  |  23-30 A (24V)

WEIGHT:  4 Kg (12V)  |  4 ,4  kg (24V)

FUNCTION:  In f late/Def late

T U R B O M A X  1 2 V - 2 4 V

1 6 0  m m

2 8 9  m m

1 3 8  m m
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MAX PRESSURE:  250 mbar (3 ,6  ps i )

MAX AIR FLOW:  1000 l /m

CHARGE VOLTAGE:  9 .5  ÷ 14.5 Vdc (12V)  |  19.5  ÷ 28.5 Vdc (24V)

MAX CURRENT:  70 A (12V)  |  35 A (24V)

WEIGHT:  2,6 Kg (12V)  |  3  kg (24V)

FUNCTION:  In f late/Def late
1 6 0  m m

2 8 9  m m

1 3 8  m m

T U R B O M A X  K I T  1 2 V - 2 4 V

04
T E C H N I C A L  D A T A
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Electr ical  cable out let

Inf lat ion hose

Inf latable

I N S T A L L A T I O N
05
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R E C O M M E N D E D  U S E S

The TURBOMA X and TURBOMA X KIT  represent  the ideal  inf lator for  large 

inf latables,  par t icularly  inf latable boats,  tents and platforms.



3 3

07
U S A G E  A N D  F U N C T I O N S

TO USE: 

Make sure the main swi tch is  on OFF (Point  X ,  F ig .  X) .

Then connect  one end of  the hose to the inf lat ing por t  (Point  X ,  F ig .  X)to 

inf late,  or  to  the def lat ing por t  (Point  X ,  F ig .  X)  to  def late,  and the other  end 

of  the hose to the valve of  the inf latable.

 

N.B.  Choose the most sauitable adapter for  the valve on the object to be 

inf lated.

 

Turn the swi tch to the ON pos i t ion (Point  X ,  F ig .  X) ,  then press  the START 

button (Point  X ,  F ig .  X)  to  star t  the inf lat ion/def lat ion phase.

 

N.B.  Check that the inf lat ion hose is  always connected to the inf lator and 

the inf latable.

 

N.B.  I f  the power cord is  damaged, i t  should be replaced by the 

manufacturer,  i ts  ser vice agent or s imi lar ly  qual i f ied persons in order to 

avoid a hazard.
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U S A G E  A N D  F U N C T I O N S

CONNECTIONS FOR TURBOMAX: 
Connect  the terminals  to  the batter y  and ass iucras i  to  a lways  lay  the e lectr ical 
cable.  Then se lect  the des i red inf lat ion pressure (value bet ween 175 and 250 
mbar) .  Set  the swi tch to ON (Point  X ,  F ig .  X) .
 
N.B.  LED B (Point  X,  F ig.  X)  star ts  f lashing,  s ignal ing the batter y status.
 
Press  the START swi tch (Point  X ,  F ig .  X)  to  star t  the inf lat ing process .
 
N.B.  LED B (Point  X,  F ig.  X)  changes from f lashing to sol id with the color 
of  the batter y status.
 
N.B.  When inf lat ing,  the inf lator wi l l  stop at  the set  pressure and LED B 
(Point  X,  F ig.  X)  wi l l  return to f lashing.
 
N.B.  In case of  an error,  the inf lator wi l l  go into self-protection by stopping.
 
N.B.  LED A (Point  X,  F ig.  X)  wi l l  l ight  up to indicate the type of  problem.
 
N.B.  Af ter solv ing the problem, i t  is  necessar y to press START (Point  X, 
F ig.  X)  to restar t  the inf lator.

N.B.  In case you use al l igator cl ips,  make sure of  the correct polarity  (red 
terminal  connected to the batter y posit ive) .  Otherwise,  the inf lator wi l l 
not  star t .
 
TO DEFLATE: 
Connect  the hose to the IN out let  (Point  X ,  F ig .  X)  and set  the pressure 
adjustment  knob to 175 mbar.

D E F L A T I O N  P O R T
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CONNECTIONS FOR TURBOMAX KIT: 

Inser t  the covers  and red grommets  on the cable ends.

To ensure current  f low,  i t  i s  recommended,  af ter  cr imping the faston,  to  t in 

the end of  the cable to the connector  ( f ig .  1  -  arrow) .

Inser t  the fastons into thei r  seats ,  pay ing attent ion to the d i rect ion of  the lug 

( f ig .  2)  and polari t y  ( f ig .  4) ,  then inser t  the grommets  and covers  into thei r 

seats  ( f ig .  3) .

 

N.B.  The cross-section of  the on-board system power cable must be 

appropriate for i ts  length:

For cable length up to 6 meters:  cross-section 10 mm2

For cable length from 6 to 12 meters:  sect ion 16 mm2

FIXING TURBOMAX KIT: 

The inf lator  can be attached to the boat  us ing the suppl ied brackets  "B"  ( f ig . 

5) ,  or  af ter  dr i l l ing a hole  for  panel  mount ing ( f ig .  6) ,  i t  can be attached to 

holes  "A"  ( f ig .  5)  w i th  Ø 4.5  mm sel f-tapping screws.  The maximum length of 

the screw in  the inf lator  i s  8  mm.

 

PREPARATION OF THE INFLATOR TUBE: 

Cut the tube to the des i red s ize.  Inser t  in  one end the red f i t t ing to connect 

the tube to the inf lator.

In  the opposi te  end,  inser t  and glue the P VC reducer.  Then engage the f i t t ing 

for  the valve,  tak ing care to choose f rom the suppl ied k i t  the one that  a l lows 

the valve to open fu l l y.

07
U S A G E  A N D  F U N C T I O N S
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LED BLED A STATUS POSSIBILE SOLUTION

OFF

Stand By  
Battery CHARGED

Stand By 
Battery LOW

Stand By 
Battery LOW

In operation 
Battery LOW

In operation 
Battery DISCHARGE

END OF CYCLE for 
Battery DISCHARGE

END OF CYCLE for 
UNDERTENSION or 

OVERTENSION 
Voltage below
allowable limits

END OF CYCLE for 
OVERTEMPERATURE

In operation 
Battery LOADED

Recharge the battery

Recharge the battery

Recharge the battery and then press
START to restart the inflator

Check that the battery voltage is within
the values described in the section 

TECHNICAL DATA.

Aspettare che i LED smettano di lampeggiare e 
premere START per far ripartire il gonfiatore

It is recommended to recharge
the battery before proceeding.

It is recommended to recharge
the battery before proceeding.

OFF

GREEN Flashing

YELLOW Flashing

RED Flashing

YELLOW stationary

RED stationary

RED
Flashing

GREEN
Flashing

Flashing (color depends on 
battery status)

RED
Flashing

GREEN stationary

OFF

OFF

OFF

OFF

OFF

OFF

RED

RED

OFF

LED STATUS: 

The TURBOMA X and TURBOMA X KIT  are equipped wi th  t wo LEDs (A and B)  to 

monitor  batter y  status  and pump temperature. 

 

N.B.  LED A s ignals operating errors for  which the inf lator has stopped i ts 

operating cycle.

 

N.B.  LED B s ignals the state of  charge of  the batter y.

 

N.B.  Be careful  when connecting the power cable to the batter y to avoid 

shor t  circuits  result ing in a f ire hazard.

 

N.B.  Check the voltage.  Do not connect the 12V inf lator with a 24V batter y.

 

N.B.  Never leave the inf lator on unattended. Overinf lat ing an object can 

cause serious consequences.

 

N.B.  Always check the maximum inf lat ion pressure to avoid risk of  burst ing.

INFLATOR AND BATTERY STATUS MONITORING:
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G E N E R A L  S A F A T E Y   R U L E S

1.  ALWAYS CONSIDER THE WORKING ENVIRONMENT.

Do not  expose the inf lator  to  ra in .  Do not  use in  the presence of  f lammable 

l iqu ids  or  gases.

2.  AVOID ACCIDENTAL START-UP.

Do not  star t  the inf lator  w i th  the in let  por t  in  contact  wi th  dust  or  water.

3.  PAY ATTENTION.

Pay attent ion to what  you are doing.  Use common sense.

4.  CHECK FOR DAMAGED PARTS.

Before us ing the inf lator,  carefu l l y  inspect  the outer  wal ls  and components .

5.  DO NOT START por table inf lators  near  f lammable l iqu ids  or  gas or  explos ive 

atmospheres .  The motors  of  these inf lators  produce sparks  that  can re lease 

fumes.

6.  BE CAREFUL NOT TO INHALE!

Compressed ai r  f rom the inf lator  i s  not  pure.  Never  inhale a i r  f rom the inf lator.

7.  WARNING! DANGER OF BURSTING.

Only  inf late the inf latable uni t  in  accordance wi th  the manufacturer ’s 

recommendat ions.  Excess ive pressure can cause the inf latable uni t  to  explode, 

which may resu l t  in  personal  in jur y.

8.  NEVER LEAVE THE DEVICE UNATTENDED.

O verinf lat ion can cause ser ious  in jur y  and proper t y  damage. 

9.  WARNING! DANGER OF UNSAFE OPERATION

Do not  modif y  or  attempt to repai r  the uni t .  Do not  puncture or  make 

modif icat ions to the inf lator  or  i ts  accessories .  Any modif icat ion to the product 

wi l l  inval idate the warrant y.

10.  NEVER CARRY THE INFLATOR BY THE HOSE OR POWER CORD.
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HOSE INSTALLATION: 

When insta l l ing a hose,  i t  i s  impor tant  to  fo l low cer ta in  ru les .

Th is  i s  to  achieve the best  performance and avoid damage that  could 

compromise the l i fe  of  the hose.

N.B.  Assemble the hose so as to withstand length variat ions due to working 

pressure,  pump movements and related tolerances.Avoid l ive assemblies.

N.B.  Avoid abrasions,  bumps and cuts along the entire length of  the hose 

during instal lat ion and use.

N.B.  The minimum bending radius is  40 mm / 1.57 inch.

Instal lat ions below the minimum bend radius or excessive bending in the 

area of  the f i t t ings may break the hose.

PU
M

P

VA
LV

E

VA
LV

E

PU
M

P

PU
M

P

VA
LV

E

VA
LV

E

VA
LV

E

PU
M

P

PU
M

P

VALVE

VALVE

PUMP



3 9

08
G E N E R A L  S A F A T E Y   R U L E S

VALVE

PU
M

P

VALVE

PU
M

P
N.B.  The l i fe of  a hose in twist ing is  greatly  reduced.

To avoid twist ing during instal lat ion and use,  check that the spiral  always 

fol lows a l inear course.

N.B.  The length of  the hose should be such as to accommodate the motion 

and should not go below the minimum bending radius.

The hose al lows relat ive movements between two connected sources. 

Avoid abrasion,  tension and twist ing during instal lat ion and use.
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T R O U B L E S H O O T I N G

The inf lator 

does not  star t

P R O B L E M

P R O B L E M

C A U S E

C A U S E

S O L U T I O N

S O L U T I O N

In f lator  does not 

inf late/def late

The apparatus  is 

damaged

Contact the 

SCOPREGA service

The pressed

the ON button

Power  supply 

not  connected

Power  supply 

not  connected

Press  the 

ON key

Connect  the

power  supply

Connect  the

power  supply

Incorrect setting 

of pressure

Change pressure

setting

Incorrect connection 

of the hose

Connect the hose to the 

correct mouth.
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A C C E S S O R I E S

Various accessories  can be found ins ide the box inc luding:

E lectr ical  connect ion k i t F i t t ingsF i t t ings

TURBOMAX KITTURBOMAX
Plates  for  insta l lat ion 



SCOPREGA S.P..A.
Via L. Da Vinci 63 - Cassano d’Adda (Milan) Italy 20062

Phone: + 39 036364240

Fax +39 0363 64171

info@scoprega.it

www.scoprega.it

http://www.scoprega.it
http://www.scoprega.it

